

Ученый: сибирские скворцы впали в «депрессию»

Последнюю четверть века скворец переживает «депрессию численности». Из-за этого в Томске его стали наблюдать все реже.



Обычно скворцы прилетают в Томскую область в конце марта – начале апреля. Однако последние годы если птицы и появляются в регионе, то только в сельской местности. В городе они почти не встречаются.

Как отмечает орнитолог Томского государственного университета Сергей Гашков, «депрессия» численности наблюдается на территории бывшего СССР и в Европе уже более 30 лет. Причина этому пока не сформулирована. Влиять на сокращение популяции скворцов могут как естественные процессы, так и деятельность человека.

«Скворец как вид благополучен у нас в Томской области, его численность сократилась, но он занимает свои привычные оптимальные места обитания в сельскохозяйственном ландшафте, в деревнях, и там его всегда можно видеть. А в город, да, он перестал приходить, мы его тут эпизодически наблюдаем. В прошлом году мне сообщали, что он гнезился в Томске в домике у одного птицелова, а в этом году он сказал, что не было скворца», – рассказал орнитолог журналистам.

По словам ученого, когда птиц много, они рассредотачиваются по разным территориям. Однако сейчас, при небольшой численности, скворцы выбирают более комфортные села и деревья.

«Скорец собирает корм на земле, ему ходить надо, листочки собирать, естественным образом, сельскохозяйственная территория лучше адаптирована и обеспечивает его больше», – объяснил Гашков.

По словам орнитолога, когда он предлагает современным школьникам определить скворца при редкой встрече, дети не узнают его из-за того, что совсем не видят в городе таких птиц.

Сезон весенней миграции перелетных птиц в Томской области начался в конце марта. С мест зимовки птицы возвращаются каждый год примерно в одно и то же время. В конце марта томичи могут видеть уток крохаль и гоголей. В первой декаде апреля в регион прилетают грачи, рябинник, чибис и белая трясогузка. Последнюю называют «ледоломкой» – ее появление совпадает с началом ледохода. В конце апреля приход настоящего тепла сопровождается возвращением пеночки, в мае с зимовки прилетают утки, горихвостки, кулики и соловьи. Даты миграции могут варьироваться только у рано прилетающих пернатых. Это зависит от их численности и погоды.

Автор: Пепел © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ЭКОЛОГИЯ, ТОМСК, РОССИЯ 👁 30220 11.05.2022, 18:06
👤 746

URL: <https://babr24.com/?IDE=228701> Bytes: 2499 / 2262 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Пепел**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)